

我省首个媒体+文化产业园启动 预计到后年可引进200多家媒体、文化、科技类企业入驻 湖南文化产业园项目落户长沙高新区

本报1月16日讯 “媒体艺术之都”增添新引擎。今天,湖南文化产业新地标“湖南文化产业园”项目在长沙高新区举行签约仪式。湖南日报报业集团与长沙麓谷实业发展股份有限公司合作签约暨“湖南文化产业园”项目正式启动。

湖南文化产业园选址长沙高新区,占地面积78.81亩。定位为湖南首个媒体+文化产业园,项目以媒体+为引领,以创智创新为核心要义,定位清晰,特色明显。项目将着力构建“4322”的综合服务体系,即打造“4大中心”:成长创业中心、媒体科技研发中心、生活创意中心、社交创想中心;“3个技术平台”:技术外包服务平台、媒体科技创新孵化平台、研发合作对接平台;“2个创意部落”:创意居住部落、创意商街部落;“2类交流空间”:建筑交流空间、社交网络空间。

据了解,湖南文化产业园项目是湖南日报报业集团

规划的重点产业项目之一,是落实省委文化强省战略的具体举措,通过项目建设,一方面可聚合报业集团的资源优势,推进媒体融合发展,布局媒体+新兴产业业态,实现集团国有文化资产保值增值;另一方面可充分发挥湖南“媒体艺术之都”的品牌优势,在长沙高新区的支持下,集聚一批在业内有影响的媒体+科技、文创、互联网、物联网、大数据、云计算等创新企业,使湖南文化产业园成为与长沙高新区的新税源,湖南文化产业的新地标。

项目有望于2020年8月建成运营,预计可引进200多家媒体、文化、科技类企业入驻,5000多名相关人才入园,实现年产值超过20亿元。据介绍,目前高新区移动互联网企业总数达到4135家,产业营业收入突破400亿元,且每年以1000多家的高速增长。湖南文化产业园项目的启动,将为高新区移动互联网产业增添文化创意的鲜明特色。

■记者 吴岱霞



湖南文化产业园项目规划图

满不满意认不认可? 帮扶双方当面谈 邵阳“三述三评三公开”,开启新时代扶贫工作



用力、用心、用情,脱贫攻坚才能落到实处。

为检验扶贫成果,不断提高群众的获得感和满意度,去年11月以来,邵阳市启动驻村帮扶工作“三述三评三公开”活动,让扶贫干部与群众面对面无障碍交流,并以群众满不满意、认不认可、答不答应来检验脱贫攻坚工作成效。

“这种方式村里人都觉得很好,村里人都在场见证,所有的东西都做不得假,我们都服气。”新邵县寸石镇武桥村贫困户刘团贞说。

口述面对面,“简单可靠”

何为“三述三评三公开”?据悉,该活动灵感来源于邵阳武冈市组织的“两述一评”活动,两者的初衷都是为了提高群众的满意度与获得感。

“三述”是指:帮扶单位主要负责人或分管领导对驻村帮扶工作进行述职;驻村帮扶工作队对驻村工作开展情况进行述职;帮扶责任人就结对帮扶情况进行述职。“三评”是指:村党支部书记对帮扶单位和驻村帮扶工作队述职情况逐一进行点评;贫困户对帮扶责任人的述职面对面进行评议;村评议小组对帮扶单位和驻村帮扶工作队的履职情况进行民主

主测评。“三公开”是指:测评结果当场公布;测评结果在村务公开栏公示;测评结果在县级有关扶贫工作网站公开。

“三述三评三公开”就是一次化繁为简的口述尝试,它不再局限于眼花缭乱的数字、文字,述职人员用最直接了当的方式,亲口告诉扶贫村和贫困户“今年做了哪些事情,接下来还将怎样做”。当地一名政府人士如是解释,他认为,面对文化水平普遍不高的贫困户,口述应该是最容易被接受的方式,“方式虽然简单、原始,但很可靠。”

底气,来自真扶实帮

“扶贫工作是一个庞大的系统工程,要把自己一年的工作让群众来当面评议,除了需要有勇气,更需要有底气。”新邵县武桥村驻村帮扶工作队队长郑昌蛟说。近3年来,武桥村发展了养羊、养牛、养鱼、养鸡及太空莲、黄桃、油茶种植,还有光伏发电、农产品加工、乡村旅游等产业项目。

而在隆回县山界回族乡民族村,高效糖用绵竹甘蔗种植产业也颇见成效,贫困户丁加开告诉记者:“今年家里种了不

到一亩地的甘蔗,光这一项收入就是7200多元。”

新宁县清江桥乡清江村则更是实现了质的飞跃,市委统战部驻村帮扶,大力发展脐橙产业,招商引资建立了喜富果业脐橙加工厂,村民李兴柱骄傲地告诉记者:“今年,我们村脐橙大丰收,各家各户种植脐橙,少则收入几万元,多的二十万以上的都有。”

这些,都是邵阳驻村帮扶工作的底气。

深层次互动激发内生动力

让全村人参与,让全村人见证,也让全部关于“不平”“不公”的言论来到阳光下。“三述三评三公开”活动开展后,很多流言都不攻自破,很多矛盾也自然消解。

“群众的点评既是肯定,也是期盼,更是鞭策。我们将把群众评议结果作为下一阶段改进工作的着力点和推动力。”城步汀坪乡金童山村驻村帮扶工作队队长颜翩翩说。

记者了解到,2018年,邵阳驻村帮扶“三述三评三公开”活动将继续进化升级。

在设想里,“三述三评三公开”将实现与贫困户更深层次的互动,除了贫困户可以点评扶贫工作,驻村帮扶的工作队员也能点评贫困户,以更好地激发他们的内生动力。同时,还将简化考核程序,稳定军心,让驻村帮扶工作队可以沉下心来安心为老百姓办实事。

■记者 杨田风 通讯员 潘梁平

142万个“点赞”,选出85位湖南好人 “湖南好人榜”2017年四季度发榜仪式在常德举行

本报1月16日讯 1月16日晚,“湖南好人榜”2017年四季度入选名单发布仪式、武陵区首届“田工道德奖”颁奖仪式暨中国好人与道德模范(常德·武陵)现场交流活动在常德市武陵区举行。

此次活动由湖南省文明办主办,湖南文明网、中共常德市委宣传部、常德市文明办、中共常德市武陵区委、常德市武陵区人民政府承办。

据省文明办统计,第四季度“湖南好人”推荐评选宣

传活动,共收到群众投票点赞142万人次,85人(组)身边好人光荣入选“湖南好人榜”,其中吉华灯、李明华、周雪红、张少辉、龙利亚、蒋科等11人(组)入选“中国好人榜”。

与此同时,武陵区首届“田工道德奖”揭晓。身残志坚,为孤寡老人、残疾人筑起一个温馨之家的吴光清;帮扶贫困,用真心赢得了群众的信任的欧兰英……10名“田工道德奖”获得者用他们的点滴彰显了温暖人心的道德力量。

■记者 张浩 通讯员 万成

长沙市市长质量奖拟获奖名单出炉 系首届 公示期10天

本报1月16日讯 记者从长沙市质量强市工作领导小组办公室了解到,首届长沙市市长质量奖拟获奖名单出炉,即日起至1月25日期间进行公示并征求意见。

根据《长沙市市长质量奖管理办法(试行)》的规定,长沙市质量强市工作领导小组办公室按照“科学、公开、公正、公平”的原则,在组织和个人自愿申报的基础上,经过资格审查、资料评审、现场评审、投票表决等环节,提出了首届长沙市市长质量奖拟授奖组织和个人名单。任何单位或个人如有意见和建

议,可在2018年1月25日24:00前,用真实姓名及单位,通过传真、电子邮件、信函或电话等形式向市质量强市工作领导小组办公室反馈。

首届长沙市市长质量奖拟授奖组织名单:湖南粮食集团有限责任公司、湖南颐而康保健连锁股份有限公司、金杯电工股份有限公司、加加食品集团股份有限公司、九芝堂股份有限公司。

首届长沙市市长质量奖拟授奖个人名单:澳优乳业(中国)有限公司董事长颜卫彬、山河智能装备股份有限公司总经理助理兼商务总监黄志雄。

■记者 李成辉 通讯员 宋杰斌

我省将开展安全生产“打非治违”百日行动

本报1月16日讯 记者从今天上午召开的省安委会全会上获悉,为确保春节和全省、全国两会期间全省安全稳定,省安委会决定,自2018年1月20日起至4月30日,在全省深入开展安全生产“打非治违”百日行动。

此次打击安全生产非法违法

行为专项行动,计划在全省所有地区、所有行业领域、所有生产经营企事业单位开展“打非治违”行动,突出煤矿、金属与非金属矿山、危险化学品、油气管道、交通运输、建筑施工、消防、金属冶炼、粉尘防爆、特种制备等重点行业领域和人员密集场所,集中打击、

整治一批当前突出的非法违法、违规违章行为。

省安委会要求各州市、县市区安委会和省安委会成员单位,于5月3日前对本地区安全生产“打非治违”百日行动进展情况进行书面汇报。

■冒蓂 刘笑雪